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Lovsekretariatet 
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1240 København K 

Medlem af Folketinget Marlene Borst Hansen (RV) har den 20. november 2017 

stillet følgende spørgsmål nr. S 215 til udlændinge- og integrationsministeren, 

som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 215: 

 

Hvad er ministerens holdning til, at Nesca Jensen fra Sommersted er blevet udvist 

af Danmark på grund af at familien i forbindelse med, at de flyttede tilbage til 

Danmark efter en længere årrække at have boet i Spanien, ikke var opmærksom 

på at ansøge om fornyelse af Nesca Jensens opholdstilladelse inden for 3 måne-

der? 

 

Svar: 

 

1. Udlændinge- og Integrationsministeriet har forstået spørgsmålet således, at 

den i spørgsmålet omtalte konkrete sag angår den tidsmæssige sammenhæng 

mellem en dansk statsborgers tilbagevenden til Danmark og ansøgning om ophold 

som familiemedlem til den danske statsborger efter EU-retten. 

 

Sådanne afgørelsessager træffes af Statsforvaltningen i første instans og kan ind-

bringes for Udlændingestyrelsen. 

 

Spørgsmålet kan derfor ikke besvares fyldestgørende inden for de rammer, der 

gælder for spørgsmål stillet i henhold til § 20 i Folketingets Forretningsorden, da 

svaret kræver indhentelse af en udtalelse fra Udlændingestyrelsen. 

 

2. Jeg kan generelt oplyse, at når Statsforvaltningen og Udlændingestyrelsen har 

vurderet, at betingelserne for ret til ophold efter EU-reglerne ikke er opfyldt, og 

Udlændingestyrelsen har fastsat en udrejsefrist, skal ansøgeren udrejse af Dan-

mark inden fristens udløb.  

 

Ansøgeren vejledes samtidig om, at der er mulighed for at indgive ansøgning om 

familiesammenføring efter udlændingelovens regler. Det vil herefter være Ud-

lændingestyrelsen, som vurderer, om ansøgningen kan imødekommes. Udlændin-
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gestyrelsen vil i den forbindelse tage stilling til, om ansøgeren kan få processuelt 

ophold i Danmark, mens ansøgningen behandles. 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Jesper Gori 

 


